Тактика Кланов?

   Много раз во время боев в настольнике, обсуждении действий во время Вторжения или том, почему Кланы проиграли Сфере, приходилось слышать, о неудачной тактике применяемой в Кланах. При этом ссылки почему-то всегда идут на зеллбринген (дуэльный кодекс). Поэтому хотелось бы еще раз поднять этот вопрос, особенно, как представителю Клана, наиболее долго придерживающегося традиционной тактике. (Предвидя возражения (особенно со стороны Клана Нефритового Сокола) хочется привести текст из компании "Рык Дракона" - "Чрезвычайно традиционный Клан, Ягуары полагают, что их строгое следование военному кодексу установленному несколько столетий назад основателем Кланов Николасом Керенским, дает им моральное преимущество перед их товарищами из Кланов и Внутренней Сферой. В большинстве случаев, войска Дымчатых Ягуаров следуют строгой интерпретации боевых правил Кланов, используя лишь немного более либеральные интерпретации, когда сталкиваются с бесчестным врагом. По сравнению с ними, силы Клана Нового Кота и Клана Волка в Изгнании, действовавшие во время операции, имели тенденцию следовать более свободной интерпретацией.")

Во-первых, любой, кто знает систему Испытаний (Триалов) Кланов прекрасно знает, что заявлять войска превосходящие силы противника хоть и не запрещено, (например, Испытание Отказа), но по законам чести Кланов не поощряется. Более того, любой воин стремящийся заработать побольше славы просто вынужден уменьшать свою заявку (нередко даже ниже предельной). При этом офицеры Клана умудряются не просто атаковать, а побеждать численно превосходящего противника. Любой знакомый с современной тактикой (да и тактикой времен Мамая:)) знает, что в случае сражения с равным противником преимущество необходимое для эффективной атаки 3 к 1, а тактические пособия рекомендуют накапливать соотношение 9 к 1. Конечно, можно возразить, что Кланы обычно не укрепляют позиции, а действуют во встречном бою (ошибка, но об этом ниже). Но ведь и наступающие не используют массированных авиационных и артиллерийских ударов (ну разве, что некоторые().

Во-вторых, Кланы (считающиеся даже по меркам самой ФАСЫ элитными воинами) долго воевали друг против друга, отлично отработав тактику и стратегию ведения боев. Ведь, как и в остальной жизни Кланов проигравший выбывает из игры (а нередко и из самой жизни).

В-третьих, зная, что большинство все равно отнесется скептически и начнет рассказывать про глупые атаки Кланов один на один, сплошной волной и т.д., А также приводить рассказы про засады и тактические приемы воинов Сферы, ниже я привел ряд примеров, описывающих тактику подразделений Кланов. Я думаю, что многие будут несколько шокированы, а клановцы поймут, что вовсе необязательно тупо переть на пролом, чтобы считаться воином Клана. (Примеры взяты для начала только из мануала Крестоносцев)

1. Засады.

The command unit of Beta Galaxy, the 200th Attack Cluster prides itself on its ambush tactics 


Командная часть Галактики Бета, 200-ый Атакующий Кластер, гордится своей тактикой засад. Хотя многие другие Кланы считают засады недостойными Кланов, соХан Кэйдж и другие считают, что любому врагу, который достаточно глуп, чтобы его можно было заманить, некого в этом винить, кроме самого себя.

(CC, стр. 85)

Все военные корабли Военно-Космического Резерва обычно назначаются в единый эскорт Галактики. Т.к. такое построение требует единых действий, они преимущественно используют тактику засада-и-удар вместо прямого боя

(СС, стр. 30)

2. Физические атаки (хотя просто ФАСА видимо сделала исключение)

The Ninety-first specializes in combat at point-blank range and has become adept at all forms of physical attacks.

Этот Кластер специализируется в бою на дистанции прямого выстрела и стал знатоком всех форм физических атак.

(CC, стр. 69)

3. Сосредоточение атаки на командире.

Many Alpha Clusters employ battle-armored "headhunter" units that prey on enemy command 'Mechs 


Многие Кластеры Альфы включают отряды "охотников за головами", состоящие из элементалов, которые преследуют командных боевых роботов противника.

(CC, стр. 84)

Первый Ударный (Кластер Киндраа) Пэйн посылает своих быстрых многофункционалов измотать врага и оттянуть его прикрывающие части. Затем тяжелые боевые машины, сконфигурированные для мощных огневых ударов, атакуют ядро вражеского командования, не заботясь о фланговых маневрах

(СС, стр. 48)

Обычно используется фланговая техника с применением небольших и быстрых частей, т.к. миссии "охота за головами" (headhunting) против вражеского поста управления.

(СС, стр. 49)

Используя пехоту в качестве "охотников за головами", Йота всегда находит и уничтожает вражеские командные структуры, даже если основные силы Галактики заняты в сражении.

(СС, стр. 73)

4. Оборона (в частности изматывание противника и т.д.)
В отличии от большинства подразделений Клана, Галактика Омикрон превосходна в защите. Ее воины запутывают врага не давая определить свое местонахождение, а также выманивая противника на неудобную местность и атакую его с отличных позиций.

(СС, стр. 33)

Седьмой специализируется на обороне и ближнем бое, где его элементалы могут свести преимущество многофункционалов на нет.

(СС, стр. 51)

Воины Бригады Каменной Стены мастера ближнего боя и оборонительной тактики. В девяти из десяти случаев они удерживают свои оборонительные позиции, пока их противник практически не забирается на вершину укреплений, а затем атакуют его всеми силами. 

(СС, стр. 69)

5. Авиа и артудары.

Тау Галактика активно использует совместные наземные и аэрокосмические атаки, специализируясь в точных воздушных ударах до и во время битвы.

(СС, стр. 35)

Галактика Бета является знатоком молниеносной войны. Чаще всего ее воины наносят удар со всей своей яростью, позволяя сначала атаковать истребителям, а затем вводя в бой быстрых роботов и боевую технику.

(СС, стр. 66)

Галактика Эпсилон обычно имеет на вооружении боевых роботов и боевые машины артиллерийской поддержки, которые обрушивают смертельный дождь на любого противника, пытающегося избежать атаки укреплений.

(СС, стр. 69)

Легкие и быстрые отряды 108-го восполняют недостаток ударной мощи тем, что сначала атакуют врага аэрокосмическими истребителями-бомбардировщиками. 

(СС, стр. 69)

6. Маневрирование

Третий (Кластер) Почетной Гвардии часто использует свой разведывательно-ударный Тринарий, чтобы вытянуть врагов с их позиций, после чего основные силы Кластера атакуют противника во фланг. В длительных сражениях, ударные отряды могут также совершать дополнительные фланговые маневры.

(СС, стр. 46)

Из-за небольшого количества и недостатка средств поддержки, воины Галактики Гамма предпочитают боевые действия типа ударь-и-беги.

(СС, стр. 67)

Члены 121-ого стали адептами по преследованию и уничтожению отступающих отрядов врага

(СС, стр. 85)

7. Атака линий снабжения

Кластер имеет тенденцию связывать основные силы врага боем, одновременно посылая группы из легких многофункционалов и Расчетов элементалов. Эти ударные отряды атакуют вражеские базы снабжения или караваны со снаряжением.

(СС, стр. 49)

**********************************************************************************

А ведь это только часть приемов. (В основном против доводов представителей Сферы) Есть еще и более привычные для Кланов дуэли, яростные атаки и т.д. Выбирайте на свой вкус.

--- Red Dragon, Clan Smoke Jaguar
